浙江省2012年初中毕业生学业考试（义乌市卷）
科学参考答案和评分细则
一、选择题（本题有20小题，每小题3分，共60分。请选出各题中一个符合题意的正确选项，不选、多选、错选，均不给分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	D
	A
	B
	C
	C
	A
	C
	D
	A

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	B
	C
	B
	D
	D
	B
	D
	C
	C
	D


二、简答题（本题有10小题20空格，每空格2分，共40分）

21. （1）完全变态发育     

（2）CD
22.  纯净物        -2
23.  6.75×108（数据带有正确单位的也可得分） 

 护卫舰与航母间水的流速大，压强小
24.  硝酸银溶液和稀硝酸(AgNO3和HNO3)         ②③④
25.  （1）66（数据带有正确单位的也可得分） 

     （2）96000或9.6×104（数据带有正确单位的也可得分）

26. （1）化合            

（2）①液化     

②氨气有刺激性气味
27.  地月系、太阳系、银河系、宇宙        木星
28.  45（数据带有正确单位的也可得分）       沿直线传播
29.  EA <EB 
30.  b-c（数据带有正确单位的也可得分）       a-c（数据带有正确单位的也可得分）

三、实验探究题（本题有5小题15空格，每空格2分，共30分）

31.（1）C   （漏选得1分，错选、多选、不选均不得分）

   （2）滑动变阻器     小灯泡电阻会随温度变化而变化
32.（1）B     

   （2）AC（漏选得1分，错选、多选、不选均不得分）     

33. 增大   温度越高，分子运动越快       把衣服晒在阳光下容易干（合理即可得分）
34.（1）D         

（2）先不变后上升      

（3）减慢
35.（1）SO2+Ca(OH)2=CaSO3↓+H2O

（反应物、生成物写对但沉淀符号漏写给1分）
   （2）①无水硫酸铜或CuSO4       ②B    

 ③D中黑色氧化铜变红色，E中无水硫酸铜变蓝色，F中澄清石灰水不变浑浊
四、分析计算题（本题有4小题，第36题4分，第37 、38各5分，第39题6分，共20分）
36. 解：（1） [image: image1.wmf]630
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… …………………………2分
（2）28%×630克=98%×m ………………………………………………1分
                  m=180克   …………………………………………………1分
37.解： (1) I=[image: image2.wmf]2v
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  …………………………………………… 2分
（2）滑片位于A端时：2V+0.1R=U       

滑片位于B端时：0.3R=U

电源电压恒定，解得U=3V

或解得R=10Ω…………………………………… 2分
P=U，I=1V×0.1A=0.1W    ……………………………………………1分
38. 解: 

（1）二氧化碳的质量=32克+1.2克-28.8克=4.4克……………………1分
 设生成白色沉淀x

CO2+Ca(OH)2=CaCO3↓+H2O

44 100

          4.4克         x
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       x=10克 ………………………………………2分
       （2）方法一：根据现象判断黑色固体没有铁和碳

铁元素的质量=32克×[image: image4.wmf]112

160

=22.4克
                    氧元素的质量=28.8克-22.4克=6.4克

              若固体B的化学式为FexOy，则X：Y=22. 4克/56 ：6.4 克/16 =1：1

∴固体B的化学式为：FeO   ……………………………………  2分
方法二：根据现象判断黑色固体没有铁和碳

设化学式为FexOy

xFe2O3------------- 2FexOy

160x           2M

32克        28.8克
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M=72x     M是72的倍数

FeO的分子量为：72   Fe3O4的分子量为：232
∴固体B的化学式为：FeO   ……………………………………  2分
（其它推断方法合理，结论正确同样给分）
39. (1)符号 ……………………………………………………………………  2分
(2)375（数据带有正确单位的也可得分） ……………………………… 2分
   （3）长度或表面积或体积  …………………………………………………2分
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